

两会回声

民盟枣庄市委:

进一步创造良好环境促进中小微企业转型升级

深化对中小微企业转型升级的认识。

一是研究中小微企业转型升级的客观规律。总结国内外转型升级的经验做法,研究转型升级的内涵与外延,针对我市经济社会发展的实际情况,明确中小微企业转型升级的方向和路径。二是分析和把握不同区域、不同产业以及不同企业所处的转型升级阶段。密切关注世界经济和区域经济的发展走势,及时把握经济回暖、市场需求上升时机,因势利导,推进中小微企业加快转型升级。

制定完善推进转型升级的配套政策。

一是制定实施产业与区域经济转型升级规划。结合实际,加紧研究制定推进主导产业转型升级的具体规划。二是调整促进转型升级的土地、技术和人才政策。三是完善促进转型升级的财政税收扶持政策。进一步优化调整财政扶持政策,实行“抓大扶小、两头并举”的方针,体现政策的普惠性。

着力培育转型升级的新生主体和力量。

一是着力支持社会优秀人才创业。大力鼓励和支持高学历、高素质的社会优秀人才创业,增强推动转型升级的新动力。二是着重培育和扶持创新创业。鼓励民众走创新创业之路,培养创新创业的种子。三是着力引导现有传统产业企业转型升级。四是着力推进优质企业转型升级。

探索构建转型升级的资金支撑体系。

一是调整和优化银行贷款结构,增加和扩大中小微企业信贷资金的比重及其规模,帮助企业改善转型升级所需资金的投入、使用与管理。二是争取发展区域性中小微企业金融机构。扩大村镇银行试点,探索建立适合中小微企业发展的区域性金融体系。三是探索企业转型升级的专门融资通道。四是完善和推进信用担保与再担保体系建设。

市中小企业局的答复(摘要):

一、深化对中小微企业转型升级的认识。

充分认识到枣庄的工业转型振兴,是枣庄加快城市转型的现实需要,是建设“幸福新枣庄”的重要支撑,是再创新辉煌的关键所在,是解决民生问题的迫切要求。增强了工业转型振兴的责任感和紧迫感,以时不我待、只争朝夕的精神,集中优势力量打好工业转型振兴战役。

二、制定完善推进转型升级的配套政策和发展规划。

(一)出台政策。市政府出台了《关于推进工业转型振兴的实施意见》(枣政发[2012]10号),从三个方面大力发展中小微企业。一是健全中小微企业综合服务和考核机制。二是实施中小微企业培育、成长、创新和提升计划。每年举办两次中小微企业与大企业配套合作项目洽谈会,与大型企业开展多种形式的经济技术合作。加强对成长型中小企业的动态监管,落实国家对小微企业的优惠和扶持政策。三是拓宽中小微企业融资渠道。引导中小微企业通过股权委托交易、发行集合票据、集合债券等方式直接融资。

(二)制定规划。为推进我市中小企业转型升级步伐,引导中小企业向“专精特新”方向发展,实现转型升级,提质增效,育苗扶壮,市中小企业局编制2013-2016年全市“专精特新”中小企业发展规划,实施“育苗扶壮”工程。

三、落实政策、强化服务,努力推进中小企业转型升级。

(一)完善服务体系,为民营企业提供服务保障。目前,中小企业服务大厅于2012年11月初

正式启动运营,为中小微企业提供人才培训、融资担保、创业咨询、管理咨询、市场开拓、信息网络、电子商务、法律维权、产学研合作等方面服务。

(二)抓成长计划实施,促进企业规模升级。实施“双百中小微企业成长计划”,在全市筛选200家优质中小微企业,作为重点培育扶持对象,分解任务,落实责任,采取综合扶持措施,推动其快速扩张规模。

(三)着力培育转型升级的新生主体和力量。深入开展民营创业带头人活动,增加民营经济总量。制定了《枣庄市市级小微企业创业辅导基地认定暂行办法》;建立了枣庄创业辅导师资队伍,加大对中小企业进行创业辅导;启动了创业引导资金1000万元,支持初创小微企业。

(四)抓产业集群建设,增强小微企业市场竞争力。按照“发展优势产业、打造核心企业、延伸产业链条、培育产业集群”的工作思路,加快产业集群的规模扩张和层次提升。

(五)引导企业转变经济发展方式,着力提高企业自主创新能力。通过深入开展“一企一技术”活动,中小企业科技创新和产品研发能力明显增强。

四、探索构建转型升级的资金支撑体系。

一是加大了财政扶持力度,帮助企业解决融资难问题。二是推动金融部门建立为小微企业融资服务的新机制。三是积极搭建平台,争取金融部门的支持。四是积极拓宽中小微企业融资渠道。五是加快担保机构发展,提高融资担保能力。

今缘春

市人大代表、政协委员
《新视听》由今缘春酒业赠阅

枣庄供电公司线路迁改助推BRT工程建设

10月10日,在枣庄高新区祁连山路上,一边是庞大的吊车正在将一基铁塔徐徐立起;另一边,工作人员正忙着拆除旧设备。这是枣庄供电公司配电运检工区为配合BRT工程建设,正在紧张进行的线路迁改工作。

枣庄市BRT是继山东省会城市济南开通快速公交后,第二个运行BRT公交的城市,目前已经达到了全国最长的BRT运营里程。今年8月份,B5线(枣庄火车站至薛城陶庄)、B6线(枣庄新城至滕州)相继开工建设,其中B5线在高新区祁连山路段设置3个站台。为确保BRT建设如期投运,成立了BRT配套电力改造工程组织机构,配电运检工区组织精干力量组成3个施工队伍,克服作业环境复杂等多种困难,仅用3天就完成了线路迁建工作。(孟祥恒)

乡村小学生庆祝少先队建队日

10月12日,市中区西王庄中心小学举行庆祝少先队建队64周年主题大队会。在活动仪式上,国旗冉冉升起,全体少先队员唱起了少先队歌,高年级的学生为一年级学生新加入的少先队员佩戴了红领巾,新生代表畅谈了自己的“中国梦”,以此庆祝自己的节日。

学校领导在讲话中向全体少先队员表达节日祝贺,希望大家牢记入队誓言,热爱党和祖国,立下远大志向,致力于德智体美全面发展,将来为建设美好家乡、建设强大祖国贡献力量。(周瑞然)

人民日报新大楼设计方称“土豪金”非最终外表



近日,人民日报新大楼披上了一层“土豪金”,遭到不少网友调侃。“披上一层‘土豪金’,人民日报新大楼真是霸气!”还有网友吐槽,“不看脑袋确实像个玉米棒子”。

对此,人民日报新大楼设计师、东南大学建筑学院教授周琦表示,建成后的大楼将有两层表皮,现在的金黄色表皮为建筑外体内层,由铝合金和岩棉构成,起保温防雨的作用。在这层表皮外,还将有一层由琉璃棍编织而成的银白色外层。竣工后,灯光经由这两层表皮的折射,将有一种晶莹剔透类似于“灯笼”的效果。(金凤)

四川一大学为防学生投毒在宿舍里统一装直饮水机

“高端大气上档次!”新学期开学,四川传媒学院几乎每位学生都被自己宿舍的新装备——净水直饮水机小小地震撼了一番。原有的桶装饮水机彻底被取代,该校800多间宿舍,每一间宿舍的洗漱台前都安装了直饮水机。据该校相关负责人称,这样安排,确实有部分原因是为避免重演暨南大学学生向室友投毒的惨案。

“这在全国高校中尚属首例。”该校负责人称,虽然部分学校也逐渐开始推广直饮水机,但是在每个本科学子宿舍中都普及直饮水机,该校应是首例。该负责人认为,即便没有“投毒”等极端事件,毕竟学生的桶装水是从商家购买的,安全也未必能保障。而直饮水机就方便、安全多了。(华西)

斯诺登父子会面

美国“棱镜门”揭秘人爱德华·斯诺登在俄的代理律师库切连纳10月15日证实,正在俄罗斯接受临时庇护的斯诺登已与抵俄的父亲见面,其父将在俄停留一段时间。斯诺登的父亲据信持有赴俄的多次往返签证,他表示,儿子目前安全且自由,因此他感谢俄罗斯和律师库切连纳。(贾靖峰)

销毁13万支非法枪支支持枪犯罪案降四成

近日,公安部组织全国公安机关集中销毁非法枪爆物品,164个城市对专项行动中收缴的13万支非法制造的火药枪、猎枪、气枪,67万支仿真枪、46万把管制刀具以及大量非法储存、私藏的炸药、雷管予以安全销毁。全国持枪、爆炸犯罪案件在过去10多年连续大幅下降的基础上,今年又分别下降41.4%和27.5%。(公安)

中国首条跨省地铁开通 昆山和上海过上同城生活

10月16日,我国首条跨省地铁线开通试运行,从江苏昆山搭乘地铁到上海市区将成为现实。

昆山境内有3个地铁站,均为高架站,线路全长6公里,这3个站并入上海地铁11号线联网运行。

这条跨省地铁的开通,让家住昆山,在上海上班的人们等于过上了同城生活。(毛丽萍)

余姚老人背官员调查:背人是因为感情好

浙江余姚网友爆料:余姚三七市镇某领导下乡视察水灾,某领导因穿高档鞋子,迫不得已由年近六旬的村书记将其背进灾民家里,批评声立刻遍布网络。10月15日,余姚市三七市镇镇政府官方微博证实:当事人为三七市镇镇建设办公室主任王某某,目前已被免职,并给予党内警告处分。

当事魏家村村支书许国庆称,他和王某某很熟,也都是一个村的,经常称呼王某某为“小哥”,而王某某称他为“小阿爸”。当时王某某准备脱鞋光脚渡河,他对王某某说:“小哥,你别脱了,我背你过去。”许国庆说,他背王某某,完全是关系好。当时他有说有笑,还说自己力气大,让王某某上来看自己是不是背得动。一行人在老支书家简短慰问后,许国庆又如之前那样,将王某某背着涉过院中积水。微博上广为传播的那张照片,也拍于此时。许国庆一直在怨自己:“当时就是个简单的举动,没想到会造成这么大影响,感觉自己没有犯错,就是背了一下,半分钟的事。”当日和王某某同行的一位镇干部说,“许国庆要真是拍马屁,也应该是背副书记和副镇长,而不是背官小的王某某”。一位镇干部说,王某某就是魏家村人,从基层做起,40岁才当上镇镇建设办公室主任,也不容易。灾情发生后,王某某连续工作了几天几夜,多次下到1米多深的水中探路,“不可能穿着高档皮鞋”。(王毅)

社科院专家称明年小长假有可能不调休

近日,全国假日办征集法定节假日放假安排意见的调查正式结束,受假日办委托,中国社科院旅游研究中心对调查数据的分析整理工作已经开始。该中心特约研究员刘思敏表示,针对民众反映的长假不调休的问题是可能实现的,但调整黄金周的可能性不大。

对于群众吐槽的调休放假问题,中国社科院旅游研究中心特约研究员刘思敏表示,在保证全年总放假天数不变的前提下,不再对小长假调休,而改为正常休假,从民意或经济需求上都是可能的。(田虎)

国务院发布指导意见化解产能严重过剩矛盾 压缩钢铁产能总量8000万吨以上

国务院近日印发《关于化解产能严重过剩矛盾的指导意见》,以便积极稳妥化解钢铁、水泥、电解铝、平板玻璃、船舶等行业产能严重过剩矛盾,指导其他产能过剩行业的化解工作。

《指导意见》指出,化解产能严重过剩矛盾是当前相关公司股票走势和今后一个时期推进产业结构调整的工作重

商务部禁止艾滋病病人进公共澡堂 如不传染将删规定

10月12日,中国商务部起草的《沐浴业管理办法》正试图将所有性病、艾滋病患者杜绝在公共浴室门外。该《办法》明确规定,沐浴场所应在显著位置设立禁止性病、艾滋病和传染性皮肤病患者入浴等警示标志。沐浴业经营者违反《办法》并整改不力的,可被处三万元以下罚款。意见反馈截止日期为2013年11月11日。

该意见稿立即引发业内人士和公众的热议。还有网民调侃称“洗个澡也管?干脆成立个‘洗澡办’好了!”

“虽然动机是出于保护公共健康,但这项规定对艾滋病病人有明显的歧视之

恢复五一黄金周是此次调查中网友呼声最高的建议。刘思敏认为,仅通过网络调查就恢复五一黄金周不太现实。中国旅游研究院黄璜博士表示,目前黄金周已成为国民刚性出游需求的必备保障,同时也是国家拉动内需、促进消费的一大利器。群众也有用更长的假期来促成休闲方式升级的需求,综合看,不太可能因为不调休而取消现有的黄金周。

今年十一黄金周暴露出诸多问题,全国假日办此次调查问卷更多是对民意的一次回应。(田虎)

点。重点推动山东、河北、辽宁、江苏、山西、江西等地区钢铁产业结构调整,压缩钢铁产能总量8000万吨以上。尽快取消32.5复合水泥产品标准,逐步降低32.5复合水泥使用比重。

2015年底前再淘汰炼铁1500万吨、炼钢1500万吨、水泥(熟料及粉磨能力)1亿吨、平板玻璃2000万重量箱。(新华)

嫌。”北京大学社会学系教授夏学銮说。

北京某洗浴会所负责人刘经理称:“艾滋病不会写在脸上,如每个客人进门都筛查艾滋病,技术资金成本不说,客人还不早吓跑了?”

一位参与该项管理办法制定的商务部官员对记者表示,当时将此条纳入管理办法征求意见稿中,是出于对性病、艾滋病和传染性皮肤病患者入浴可能会危害公共健康,对他人造成影响的考虑。他表示,如果论证显示艾滋病病人进入公共浴室确实不会造成传染,会将这一条从征求意见稿中撤下。(魏铭言 沈玮青)